

Пресс-релиз
21 мая 2023 года - Всемирный день памяти людей, умерших от СПИДа

Распространяйте любовь и солидарность, а не ВИЧ



По решению Всемирной организации здравоохранения, ежегодно каждое **третье воскресенье мая** во всем мире проходит **Всемирный День памяти людей, умерших от СПИДа**.

Этот день был обозначен в календаре ровно 40 лет назад – в далеком 1983 году. Тогда же люди стали прикреплять на одежду красную ленточку, чтобы выразить свою солидарность с людьми, затронутыми проблемой ВИЧ-инфекции и мерами, направленными на снижение стигмы и дискриминации по отношению к людям, живущим с ВИЧ. Эта ленточка стала международным символом борьбы с ВИЧ.

В то время люди мало знали о ВИЧ-инфекции. Из-за страха перед новой неизвестной болезнью и дефицита научной доказанной информации появилось множество мифов. Так, ВИЧ-инфекцию именно тогда окрестили «чумой», людей с положительным ВИЧ-статусом стали называть «жертвами СПИДа» и эти определения оказались крайне «живучими».

Первоначально этот день был назван *International AIDS Candlelight Memorial* (candlelight memorial ceremony – мемориальная церемония зажжения свечей). В названии нет слова «жертвы» – оно появилось со временем, как интерпретация названия дня и страха перед новым заболеванием.

Много лет между ВИЧ и смертью стоял знак равенства. Сегодня, благодаря достижениям современной медицины, ВИЧ-инфекция стала хроническим заболеванием, поддающимся контролю: антиретровирусная терапия замедляет развитие ВИЧ-инфекции и дает людям с ВИЧ возможность жить полноценной жизнью. На сегодняшний день все пациенты с ВИЧ-инфекцией в нашей стране получают терапию бесплатно. Поэтому мы не говорим «жертвы», мы говорим: «ВИЧ-положительный», «Человек, живущий с ВИЧ» и т.д.

Согласно статистике Всемирной организации здравоохранения, сегодня на планете живет около 40 миллионов людей с ВИЧ-

положительным статусом, с начала эпидемии более 40 миллионов человек умерли от болезней, связанных с ВИЧ-инфекцией.

В Республике Беларусь с диагнозом «ВИЧ-инфекция» проживают более 24 тысяч человек. Ежегодно в стране регистрируется около 2 тысяч новых случаев ВИЧ-инфекции.

В г.Минске проживает более 5,5 тысяч лиц, живущих с ВИЧ. Случаи ВИЧ-инфекции встречаются во всех возрастных группах, однако наибольшее количество новых случаев регистрируется среди людей в возрасте от 30 до 49 лет. Преобладает половой путь передачи ВИЧ, который составляет около 70%.

Всемирный день памяти проводится с целью вспомнить о тех, кто умер от ВИЧ-инфекции в стадии СПИДа, выразить солидарность с людьми, живущими с ВИЧ, информировать и мобилизовать общество, заставить задуматься о том, что ВИЧ-инфекция может коснуться каждого из нас.

В 2023 году Международный день памяти людей, умерших от СПИДа пройдет 21 мая под лозунгом: «**Распространяйте любовь и солидарность, а не ВИЧ**», иными словами «**Дарите любовь, а не ВИЧ**». С целью привлечения внимания общества к проблеме ВИЧ-инфекции, в знак поддержки и солидарности в этот день организуются мероприятия, в храмах проходят поминальные богослужения.

Каждый должен понимать, что только сам человек – главное звено в сохранении своего здоровья и несёт ответственность за защиту от заражения, как самого себя, так и других людей. Поэтому каждый человек может внести свой вклад в дело борьбы с эпидемией ВИЧ, уберечь себя и своих близких, проходя своевременное тестирование на ВИЧ, формируя ответственное отношение к собственному здоровью.

Исполнители:

Врач-эпидемиолог (заведующий)
отделением профилактики ВИЧ/СПИД



С.В.Радкевич

СОГЛАСОВАНО:

Врач-эпидемиолог (заведующий)
отдела эпидемиологии



Е.А.Хомченко

Заместитель главного врача



Н.Л.Автухова